

刘景闯:从折翼少年化身乡村暖阳

在曹县普连集镇三官庙村,有这样一位特殊的公益使者——刘景闯。他身患先天性脑瘫,却凭借着顽强的毅力和一颗炽热的爱心,在公益之路上坚定前行,用行动诠释着奉献的力量,成为当地村民心中的道德楷模。

今年23岁的刘景闯,现为曹县职业育中等专业学校在读学生。他从15岁起,便投身公益事业。八年来,这份爱心从未间断,他的身影活跃在乡村的每一个需要帮助的角落。

前不久,刘景闯在曹县普连集镇三官庙村组织爱心企业,为村里的老人进行义务健康检查。活动现场,医护人员有条不紊地为老人测量血压、检查眼睛和口腔疾病,而刘景闯则在一旁耐心引导,细心解答老人们的问题。

村民刘玉点对他称赞有加:“这孩子别

近日,定陶区马集镇郭庄村李新刚、李新安的家里,人头攒动、笑声四起,“李府双喜”的条幅格外醒目。没有盛大的排场,没有“上车礼、下车钱”,喷绘照片、气球、红毯,尽管布置简单,但不失庄重热闹,兄弟两人零彩礼订婚,简约结婚的事迹一时传为美谈。

兄弟俩与新娘钟承燕、王沁琳相识于安徽铜陵,一路相识、相知、相恋,随着感情的深入,他们开始考虑婚姻大事。然而,困难的家庭让哥俩有些难为情。重病多年的父亲花掉了家里多年的积蓄,还欠下不少的外债,在两个姐姐的帮衬下,事业才刚刚起步,大额的彩礼对他们来说无异于“拦路虎”。

两位姑娘觉得兄弟两个都是“潜力股”,不愿给他们的事业和家庭带来沉重的经济负担,就主动与父母沟通,商议减免彩礼的事情。通情达理的新娘父母不但没要彩礼,还给他们一些事业启动资金。

“我们的父母说人品好比什么都强,他们不会要什么彩礼,女儿

幸福就可以了。”新娘钟承燕说。

不仅如此,两对新人还商量着一起举办婚礼,

既热闹又节俭,这一想法也得到了双方父母的支持。

婚礼只邀请近亲属,婚宴压缩在10桌以内,

烟、酒、糖、菜能省则省,烟火、车队、乐队应减尽减,婚礼负担大幅减轻。

“感谢你们把婚礼简办和零彩礼结婚,为咱们

村的未婚青年作出了榜样。希望你们结婚以后,

团结和睦,孝老爱亲,继续倡树美好新风尚。”镇党

委宣传委员、副镇长栗博“证婚”时说。

这桩广为传颂的“零彩礼”婚姻是马集镇倡树

文明婚嫁新风的一个缩影。近年来,全镇以修约

会建为基础、婚丧减负为重点、主题宣传为抓手,

做好“红白事三上门”,执行好“村规民约”,建好红

白理事会,引导村民摒弃和抵制陈规陋习,真正让

文明新风尚蔚然成风。通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

看年纪小,身体还不方便,心里却时刻装着我们这些老人。比如理发、体检这些公益活动,他经常组织,有的老人行动不便没到场,他就亲自上门去请,太贴心了!”

今年春节期间,刘景闯依然忙碌在公益一线。2月5日,刘景闯又在村里举办了“2025回报家乡文艺演出”,精彩的节目接连上演,台下村民们欢声笑语不断。这场演出不仅丰富了村民的精神文化生活,更传递着温暖与善意,弘扬了互助友爱的正能量。

刘景闯的公益之路,源于他在成长过程中感受到的社会关爱。踏入校园后,来自四面八方的善意与帮助,让他深刻体会到温暖的力量,也在他心中种下了感恩的种子,并立志要回报社会。多年来,他不仅组织了各类关爱老人的活动,还积极联系外界爱心人士,为村里带来更多公益资源。

他的一桩桩善举得到了全体村民的一致认可,三官庙村党支部多次组织党员干部开展向刘景闯学习的活动,号召大家以他为榜样,弘扬乐于助人、奉献社会的精神。

该村党支部书记马本营对刘景闯赞不绝口:“刘景闯是我们村的骄傲,他人残志不残,经常联系爱心人士来村里做公益活动,实实在在地改善了村里老人和弱势群体的生活。”在刘景闯的带动下,越来越多的人关注到村里的老人和弱势群体,为他们的生活带来了温暖与改变。凭借长期以来的爱心付出,刘景闯收获了“山东好人”“道德模范”“优秀志愿者”“助残爱心大使”等诸多荣誉。

面对赞誉,刘景闯没有丝毫骄傲与懈怠。他表示,今后会继续带动更多爱心人士和爱心企业开展志愿服务活动,希望尽

自己的微薄之力,让更多残障儿童和孤寡老人感受到社会的关爱。他坚定地说:“我会将这份爱心一直传递下去,生命不息、公益不止。”

刘景闯的事迹,不仅在三官庙村被传为佳话,更激励着更多人投身公益事业。他用行动证明,身体的残疾无法束缚心灵的力量,只要心怀大爱,就能为社会带来温暖与希望。

记者 王燕



菏泽非遗伴《哪吒》闪耀北美

曹州面塑、曹州糖画亮相洛杉矶首映礼



本报讯 (记者 武霏 通讯员 赵忠宇) 当地时间2月8日,“欢乐春节非遗集市暨《哪吒之魔童闹海》洛杉矶首映礼”在美国洛杉矶好莱坞中国剧院举行。这场活动不仅标志着电影《哪吒之魔童闹海》在北美地区正式亮相,也成为一次弘扬中华优秀传统文化、促进文化交流的盛会。

活动中,来自鲁西新区的曹州面塑

艺人时振山,携带着他精心创作的各式面塑作品亮相。这些菏泽牡丹、戏曲人物等面塑作品以其细腻的工艺、生动的形象和丰富的文化内涵,吸引了众多观众驻足观赏。

与此同时,时振山的女儿时海凤也在现场展示了曹州糖画技艺。糖画是通过糖液在石板上快速绘制,形成栩栩如生、色彩斑斓的图案。时海凤创作的生

肖蛇、龙糖画,赢得现场观众的阵阵掌声和赞叹。

此次活动不仅为国产影片《哪吒之魔童闹海》在北美市场的推广助力,更成为展示中华优秀传统文化的重要窗口。曹州面塑和曹州糖画作为菏泽非物质文化遗产的典型代表,在好莱坞这一国际舞台上闪耀光芒,向全世界展示了中国民间艺术的博大精深和独特魅力。

立德树人同携手 共育未来护成长

菏泽市全环境立德树人志愿宣讲团走进鲁西新区

本报讯 (记者 毛慎沛) 2月10日,菏泽市全环境立德树人志愿宣讲团走进鲁西新区佃户屯街道,开展道路交通安全、未成年人心理健康和青少年网络文明等知识宣讲活动。200余名学生、家长及社区居民参加了此次互动。

活动邀请了市交警直属一大队宣传科科长张心蕾、鲁西新区晨曦学校德育

部主任沙明静,以及鲁西新区数字宣讲员“小新”进行宣讲。主要围绕未成年人心理健康、未成年人保护、青少年网络文明、道路交通安全等内容,宣讲员结合自身工作学习经验,以案例剖析、交流互动等形式,作了深入浅出的精彩宣讲。

现场学生及家长深受启发,家长们纷纷表示,将更加注重对孩子们的陪伴和关注,助力青少年健康成长。

菏泽市全环境立德树人志愿宣讲团还将以多种活动形式,面向社会、家庭以及青少年组织开展丰富多彩的宣讲活动,为青少年的健康成长创造良好环境和有利条件。

本次活动由中共菏泽市委宣传部、市委讲师团联合组织。

图说菏泽



情暖敬老院

2月11日,定陶区天中街道新时代文明实践志愿者们走进乐慈敬老院,开展2025年“我们的节日·元宵”敬老爱老志愿服务活动。活动现场,大家围在一起,一边揉面团、揪剂子、搓馅料、包汤圆,一边聊着家长里短,其乐融融,为老人送去了温暖和欢乐。

通讯员 刘天宇 摄



科技馆里人气旺

近日,单县科技馆人头攒动,热闹非凡。刘瑾莹小朋友在奶奶的指导下,饶有兴趣地观看模拟“一粒玉米种子在土壤环境中发芽生长的全过程”。寒假期间,单县科技馆全面对外开放,最大程度地满足社会公众科技文化的需求,尤其对青少年儿童参观提供网上预约、现场组团讲解等更多方便。据悉,寒假期间共接待参观者3万人次。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄



水务系统干部职工闹元宵

2月11日,菏泽市水务事业发展中心举办“党建引领凝合力 喜庆祥和庆元宵”文化活动。活动现场,红彤彤的灯笼与字谜高高悬挂。快板、三句半、太极拳、书法、歌曲、朗诵、猜谜语等文化活动交叉进行。全体职工积极参与,认真猜字谜,活动现场氛围浓厚。

记者 张品 摄

一路礼让一路行 一路文明一路情

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

一路礼让一路行 一路文明一路情

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人